

## 郑荐

# 被控企图发动针对金正恩的政变 朝鲜对张成泽执行死刑

## “天下头号千古逆贼、卖国贼”



据朝中社13日报道,朝鲜12日以从事颠覆国家阴谋活动依照朝鲜刑法第60条对张成泽判处死刑,并已于当天执行。

朝鲜国家安全保卫部特别军事法庭12日对张成泽的罪行进行了审理,认为张成泽作为现代版宗派的头目,长期纠集不纯势力形成派别,企图篡夺党和国家的最高权力,以各种方法和卑劣手段实施颠覆国家的阴谋犯罪。张成泽的一切行为在审理过程中得到验证,其本人也对罪行供认不讳。特别军事法庭在公开审判后宣读了判决书。

报道说,在庭审过程中,张成泽承认企图发动政变,政变的对象就是“最高领导人”。朝鲜国家安全保卫部特别军事法庭证实被告人张成泽的行为构成朝鲜刑法第60条所规定的犯罪,根据刑法第60条判处其死刑。死刑立即被执行。据韩联社报道,韩国执政党议员透露朝鲜疑似用机关枪枪毙张成泽。

### 下属吹捧其为“一号同志”

12月13日,朝中社以《朝鲜千万军民滔天愤怒的爆发 国家安全保卫部特别军事法庭对张成泽判处并执行死刑》为题刊发报道,称张成泽作为现代版宗派的头目,长期纠集不纯势力形成派别,怀着篡夺党和国家最高权力的野心,通过种种阴谋和卑鄙手法犯下了试图颠覆国家政权的穷凶极恶的罪行。特别军事法庭对被告人张成泽的罪状进行审理。在审理过程中,张成泽的一切罪行百分之百得到证实,被告人对之全部供认不讳。

“张成泽虽然早有肮脏的政治野心,但在金日成主席和金正日总书记在世时不敢兴风作浪而察言观色、阳奉阴违。到了革命的班交替的历史转折期,他认为时机终于到来,开始暴露出了自己的原形。按照全党、全

军、全民的一致意愿推举金正恩同志为金正日总书记的唯一接班人的重大问题提到日程时,张成泽心怀二意,犯下了明里暗里妨碍领导的继承问题的滔天大罪。”

报道称,张成泽利用经常陪同金正恩同志进行现场指导的机会,试图显示他是同首脑不相上下的特别存在,以造成对他的幻想。“近几年来,张成泽巧妙地把被撤职的亲信和献媚分子调到自己主管的机构及其下属单位,在其周围系统地纠集有前科、经历暧昧、心怀不满的人。”

张成泽大幅扩大其机构和下属单位的编制,图谋一手掌控国家全盘工作,把自己所在的机构变为任何人不得进犯的“小王国”。其所在的机构和下属单位的阿谀奉承、追随分子将张成泽吹捧为“一号同志”。

### “朝中社报道摘选

张成泽虽然早有肮脏的政治野心,但在金日成主席和金正日总书记在世时不敢兴风作浪而察言观色、阳奉阴违。到了革命的班交替的历史转折期,他认为时机终于到来,开始暴露出了自己的原形。

近几年来,张成泽巧妙地把被撤职的亲信和献媚分子调到自己主管的机构及其下属单位,在其周围系统地纠集有前科、经历暧昧、心怀不满的人。

张成泽是“天下头号千古逆贼、卖国贼”,“时代和历史将铭记党和革命的敌人、人民的仇敌、穷凶极恶的叛国贼张成泽令人切齿痛恨的罪状。无论岁月流逝、世代交替,白头山血统是绝不能改变或更换的。我们党、国家、军队和人民只认金日成、金正日、金正恩同志,绝无其他人。”

### 被指企图将国家经济推入破产局面

报道称,张成泽将窃据内阁总理职务作为其妄图篡夺党和国家最高权力的第一步,企图通过使其主管的机构独揽国家经济重要领域来架空内阁,从而把国家经济和人民生活推入无法收拾的破产局面。

张成泽无视金正日在第十届最高人民会议第一次会议上树立的新的国家机构体制,把内阁所属检查监督机构纳入他的旗下,全部掌握和肆意主宰设立和取消委员会、省、中央机关和道、市、郡级机构,成立贸易及创汇单位和驻外机构等,篡夺了原由内阁负责的一切有关机构编制工作,导致内阁无法圆满发挥作为经济司令部的职能和作用。张成泽还滥用职权,搞乱金日

成和金正日就首都建设建立起来的工作体系,几年间把很多建设建材基地几乎变为废墟,削弱首都建设单位的技术人员和技工队伍,把一些重要建设单位交给心腹用来牟利,蓄意妨碍平壤市建设。此外,为筹措实现政治野心所需的资金,张成泽以各种名义赚钱牟利,专事营私舞弊行为。2009年一年内,他挥霍460多万欧元,出入海外赌场。

张成泽的罪行还包括,让亲信随便卖掉煤炭等资源,上掏客的当欠下很多债,操纵朴南基滥发数千亿元朝币,造成严重的经济混乱,向其心腹走卒散布种种淫秽图片,带动资本主义寻欢作乐风气混入国内,到处挥霍无度、骄奢淫逸等。

### 张成泽供认试图发动政变

在庭审过程中,张成泽说:“我试图使军队和人民中间产生对现政权就国家经济状况和民生深陷困境束手无策的不满”,政变的对象正是“最高领导人”。

对政变的手段和方法,他也供认不讳:“我准备利用有私人交情的军队干部或亲信,动员他们手中的武装力量。虽然我不熟悉最近被任命的军队干部,但是与以前被任命的军队干部还是有一面之交。还想,如果今后群众和军人的生活进一步恶化,或许军队也会赞同政变。我认为李龙河、张秀吉等我的心腹肯定完全能跟我,也打算拉拢负责人民保安机关的人作为我的亲信参与政变。还有几个,我以为可以利用的。”

至于发动政变的时机和

政变以后的打算,张成泽招供说:“政变时期尚未确定。不过,我打算到经济完全瘫痪、国家濒临崩溃的时候,把我的机构和所有经济机关集中于内阁,并由我来担任总理。我想,如果我出任总理后,拿出以各种名义筹措的庞大资金解决一些生活问题,人民和军队肯定会喊我的万岁,政变也就顺利完成。”

朝中社的报道称,张成泽是“天下头号千古逆贼、卖国贼”,“时代和历史将铭记党和革命的敌人、人民的仇敌、穷凶极恶的叛国贼张成泽令人切齿痛恨的罪状。无论岁月流逝、世代交替,白头山血统是绝不能改变或更换的。我们党、国家、军队和人民只认金日成、金正日、金正恩同志,绝无其他人。”

### 分析称金正恩姑妈做出关键决定

张成泽今年67岁,是朝鲜劳动党中央政治局委员、朝鲜国防委员会副委员长、劳动党中央行政部部长,人民军大将军衔。

张成泽的妻子是金正恩的姑妈金敬姬。据美国广播公司报道,张成泽的落马与家族内部矛盾有关。此前,有韩国媒体指出,张成泽遭到肃清,和金正日长子金正男有关。金正恩政府上台后,张成泽和金正恩之间就经济改革和对外政策存在分歧。张成泽就试图让金正男夺权,最近还派亲信和金正男接触,此事被金正恩发现。朝鲜抨击“张成泽搞同床异梦和阳奉阴违的宗派活动”,其中金正男是最关键理由。据了解,张成泽

与金正男极亲近,甚至提供金钱补助让金正男在海外定居,两人保持着非常密切的关系。

美国广播公司援引韩国智库“朝鲜战略情报服务中心”领导人李尹镐的话说,在这次肃清中,张成泽的妻子金敬姬起到了关键作用。李尹镐称,金敬姬曾向朝鲜政坛高层人士表示,张成泽对金正恩是一个威胁,“所以她做了一个非常明显的决定”。

美国《华盛顿邮报》称,尽管朝鲜过去也曾罢黜高级领导人,但从来没有将他们所谓的罪行进行这么详细的描述。一些专家认为,如此生动的细节描述是对那些不忠者公开发出的警告。

综合新华社电、《新闻晚报》